



44. DANI ZNANSTVENE FANTASTIKE U ZAGREBU SFERAKON 2022

U petak, 13. svibnja 2022., na Fakultetu elektrotehnike i računarstva u Zagrebu počinje najstarija i najveća konvencija znanstvene fantastike u Hrvatskoj i u jugoistočnoj Europi.

ZAGREB, 01.05.2022. – U Zagrebu na Fakultetu elektrotehnike i računarstva će se od petka 13. svibnja do nedjelje 15. svibnja održati SFeraKon 2022 (www.sferakon.org). SFeraKon je najstarija i najuglednija znanstveno fantastična konvencija u ovom dijelu Europe, a nakon što je 2012. godine imao međunarodnu ulogu Eurocona (europske konvencije znanstvene fantastike), i međunarodno je priznat kao jedna od najboljih europskih konvencija. 44. konvenciju po redu organizira SFera, društvo za znanstvenu fantastiku. Ove godine očekuje se više od tisuću posjetitelja, mahom vjernih zaljubljenika u znanstvenu fantastiku i srodne žanrove.

SFeraKon 2022 ostaje u znaku međunarodne suradnje, ove godine s **tri počasna gosta**. To su **Brian Muir**, koji je među najpoznatijim umjetnicima u filmskoj industriji te je u tom poslu već pola stoljeća. 1968. je u dobi od šesnaest godina počeo četverogodišnje naukovanje kiparstva i modeliranja u sklopu kompanije **Elstree Film Studios**. Nakon što je završio zanat, napustio je filmsku industriju i posvetio se usavršenju svojih vještina radeći na mnogo prestižnih projekata u Londonu, npr. Kraljevskom grbu za Kraljevski sud i Plaketu tržišta dionica (koju je predstavila Kraljica). 1976. je pozvan da se vrati u Elstree Studios radi rada na **Ratovima zvijezda** te je tako nastala danas slavna skulptura **Dartha Vadera**. Također je tada dizajnirao **oklop Storm Troopera, droida sa Zvijezde Smrti, CZ 3 i završnu verziju C3PO-a**. Tijekom svoje opsežne četrdesetogodišnje karijere u filmskoj industriji je radio na više od 70 slavni filmova, čiji se popis može naći njegovoj službenoj web-stranici, zajedno s impresivnim portfoliom slika. Kad je shvatio da interes za Ratove zvijezda i ostale veće filmove na kojima je radio raste, Brian je objavio svoju autobiografiju, **In the Shadow of Vader**, koja je bila izvrsno primljena i dosad je objavljena u 6 izdanja. Također je objavio drugi i konačni dio, **Beyond the Shadow**, kojim je završio autobiografiju. U srpnju 2020. godine je objavio svoje najnovije djelo, **Stormtroopers, the True Story**, koju opisuje kao „priču koja je trebala biti ispričana“.

Drugi gost je **Francesco Verso**, pisac, prevoditelj i urednik, jedan od najzanimljivijih autora moderne talijanske znanstvene fantastike, rođen je 1973. u Bologni, a živi u Rimu. Po zanimanju je ekološki ekonomist što je česta tema njegovih djela, a poznat je i po trudu prevođenja, pogotovo inozemnih autora na talijanski jezik. Tijekom zadnjih dvanaest godina osvojio je mnoge književne nagrade, među ostalima dvije nagrade **Urania**, jednu **Odissea**, dvije **Nagrade Italije**, te **Zlatnog zmaja** za promociju međunarodnog SF-a. 2019. je dobio nagradu ESFS-a za **Najboljeg Izdavača**, što je zaslužio dugogodišnjim radom na multikulturalnom projektu i antologiji najboljeg SF-a **Future Fiction**, u sklopu koje su objavljeni radovi prevedeni s više od dvanaest jezika iz trideset zemalja. Objavio je više romana, **Antidoti umani**, **e-Doll**, seriju u dva dijela **I Camminatori** (The Pulldogs i No/Mad/Land), te romane **Livido** (NexHuman) i **Bloodbusters** koji su objavljeni u SAD-u, UK-u i Kini. Kratke priče objavljivao je u žanrovskim časopisima diljem Europe, SAD-a i Kine, a objavljen je i u nekoliko prestižnih

Radujemo se vašem dolasku!



SFera
Društvo za znanstvenu fantastiku

SFERAKON

zbirki, kao što su **The Best of World SF #1** (Head of Zeus), **The Dying Planet** i **Sunspot Jungle**.

Cosplay je već godinama bitan sastojak svake konvencije pa će tako treća gošća biti **Fellight Cosplay**. Belgijska cosplayerica i umjetnica koja se jednako dobro snalazi i u dizajniranju kostima kao i u izradi oklopa. Cosplayom se počela baviti 2015. godine i uglavnom cosplaya likove iz svijeta **World Of Warcraft** ili kreira vlastite likove inspirirane njime. Cosplay je za nju kreativni odušak koji joj omogućuje da izaziva samu sebe i nauči nove vještine koje inače nikada ne bi iskušala. Za SFeraKon je pripremila cosplay Taelie Fordragon, još jednog lika iz World of Warcrafta, a na svojem predavanju će uputiti posjetitelje u tajne svojih radova i metoda.

Središnji događaj SFeraKona 2022 je **svečana skupština** u subotu 14. svibnja u 20 sati, u okviru koje će se uručiti nagrade „SFERA“ te nagrade „SFERICE“, nagrade pobjednicima SFerinog dječjeg natječaja za najbolje literarne, likovne i stripovske radove. Nagrade „SFERA“ će pobjednicima uručiti počasni gosti. Najmlađe pobjednike tradicionalno nagrađuju nakladnici sudionici SFeraKonskog sajma knjiga.

Počasni gost **Francesco Verso** održat će radionicu pisanja u podžanru Solarpunka i predavanje o multikulturalizmu u znanstvenoj fantastici na temelju dugogodišnje izdavačke karijere u susjednoj nam Italiji. U duhu međunarodne suradnje tu je i promocija časopisa regionalne antologije fantastike, **Regia fantastica** s predavačem iz Beograda. Književnu priču zaokružuje niz radionica i predavanja o književnosti i pisanju kao i predstavljanja radova spekulativne fikcije domaćih autora – „Od ovaca do zvijezda“ Vanje Spirina, „Izgubljeni snovi“ Franje Matešina, „Bajkari“ Erike Katačić Kozić i Srebrenke Peregrin...

Ove godine SFeraKon uključuje i predavanja iz svijeta filma. Drugi počasni gost **Brian Muir** upoznat će posjetitelje s ulogom kiparstva u kinematografiji, s posebnim uvidom iza kulisa legendarnih **Zvezdanih ratova** iz vlastite perspektive. Za one okrenute digitalnim umjetnostima, naći će se i predavanje o vizualnim efektima.

Bitan aspekt konvencije je i promocija znanosti pa tako posjetitelji mogu saznati kako izgleda proces osmišljavanja **3d-printanih nastambi** na Marsu, a ukoliko ih promatranje zvijezda zanima više nego putovanje među njima, tu je predstavljanje **SmartScope** pametnog teleskopa domaćih inovatora. Za direktno iskustvo s teleskopom, bit će moguće **promatrati Sunce**, pod uvjetom lijepog vremena.

Cosplay natjecanje je sad već tradicionalni element svake „geek“ konvencije. Natjecatelji će odmjeriti svoje vlastitim rukama izrađene kostime u pet kategorija, a najbolji će predstavljati Hrvatsku na **međunarodnom cosplay kupu – ICC**. Naravno, svi koji se žele kostimirati u svoje najdraže likove dobrodošli su bez obzira žele li se natjecati ili ne.

Ne bismo mogli prepoznati SFeraKon da nema šarolikog zabavnog programa za sve uzraste. Djeca će pronaći kojekakve **dječje radionice** osmišljene za poticanje kreativnosti i mašte, dok će adolescenti učiti kako dizajnirati zmajeve i druga fantastična stvorenja, a odrasli će iskoristiti priliku i okušati se na kvizovima i igrama.

Radujemo se vašem dolasku!



Ljubitelji modernijih umjetnosti mogu posjetiti čak nekoliko izlagača sa stripovskom ponudom ili poslušati predavanje o kulturnom ilustratoru Franku Frazetti, iskušati znanje u Alan Ford kvizu, saznati što se dešava s industrijom video igara u pandemiji ili porazgovarati o spekulativnoj fikciji u neknjiškim formama poput audio knjiga, radio drama i glazbe.

SferaKon ima iza sebe dugu **tradiciju književnog festivala** stoga se mora spomenuti sadržaj i za čitatelje i za pisce. Moći će se saznati više o domaćim i regionalnim autorima kroz njihova predstavljanja knjiga, sudjelovati u **radionicama pisanja**, ali i otvorenim raspravama o žanrovskoj literaturi. Budući prevoditelji mogu se upoznati s izazovima prevođenja znanstvene fantastike direktno od domaćeg urednika i izdavača. Za pisce možemo istaknuti predavanje o uspješnoj samopromociji te pregled rada knjiških „influencera“.

Ne može se potcjeniti utjecaj takvog okupljanja i druženja mladih i starih kreativnih umova, zaljubljenika u znanost te fanova svih oblika i veličina. Potencijal za stvaranje prijateljstava, razmjenu ideja i učenje uz dobru zabavu u ugodnoj laganoj atmosferi je prilika kakvu ni jedan član fandoma ne želi propustiti. Svaki posjetitelj može naći nekoga tko dijeli njegovu strast ili otkriti nešto potpuno novo u svom životu. Stari i mladi, povučeni i ekstravertirani, svi su dobrodošli na SferaKon!

Suorganizator: Zagrebački foto-kino savez.

Sponzori: Sessionize, Fan&Fun, Znanje, Egmont, Carta Magica, Cosplay shop, Algebra

Međunarodne suradnje: Vienna ComicCon, Sakurabana, Pyrkon, MondoCon, Comics Salon, Refesticon

SferaKon se organizira uz **potporu Grada Zagreba, Ministarstva Kulture** i Zagrebačke zajednice tehničke kulture.

Za **akreditacije** molimo da ispunite zahtjev za akreditaciju i pošaljete ga najkasnije do 15:00 sati u srijedu 11.05. na press@sfera.hr Zahtjev i detaljne informacije o akreditacijama možete preuzeti na <http://sferakon.org/press/>

Društvene mreže:

Facebook: <https://www.facebook.com/SFeraKon>

Instagram: <https://www.instagram.com/sferakon>

Twitter: <https://twitter.com/sferakon>

Za dodatne informacije molimo kontaktirajte:

Dejan Franković

Voditelj odnosa s javnošću

Sfera, Društvo za znanstvenu fantastiku

Mob. 098 / 691 341

Mail. dejan@sfera.hr, press@sfera.hr

Web. www.sfera.hr

Službeni web Sferakona. www.sferakon.org

Radujemo se vašem dolasku!